Mardi 5 Mai

Aujourd'hui nous sommes :

NOMBRE DU JOUR

Correction du nombre du jour de Lundi
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Voici le tirage des dés du hombre du jour : 9 8 7

Aujourd'hui, tu dois faire une soustraction pour retrouver le nombre du jour :

24 40

-




Le son [ euil / eduille ]

Je lis les syllabes et les mots

euil - euille - lei - reuil - treuil - un ceil - poli - meuille

Des mots en images :

/ ~ T\ manivelle
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un chevreuil un écureduil un bouvreduil un treuil

du cerfeuil un portefeuille un millefeuille du chévrefedille
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euil euille
Un chevreuil Une feuille
Un écureuil Un portefeuille
Le seuil Un millefeuille
Le fauteuil Du chevrefeuille
Un bouvreuil , ,
. effeuiller—> elle effeuille
Un treuil
Le cerfeuil

Les noms féminins se terminent par euille, les noms masculins se

terminent par euil

sauf : portefeuille - chevrefeuille - millefeuille (ils sont formés avec

le mot « feuille »).

Attention

J'entends [euil] je vois : oeil

J'entends [euil] je vois : ueill
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un oeil

cueillir

accueillir




Le défi du jour:
Remets ces lettres dans l'ordre, écris les mots et fais le dessin manquant.
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Dans ces phrases, souligne les mots qui contiennent le son de cette semaine :

@wﬂﬁm
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Fai mab o U el

Préparation de la dictée

1- Je lis, je copie et j'apprends les nouveaux mots :




251.e fouillage

232. wrv oeo@
230, 0 acoueil,
234. w;eo%n

Conjugaison

Nous allons apprendre a conjuguer les verbes qui se terminent en -er (comme
parler) au futur.

Au futur, les verbes du ler groupe se conjuguent ainsi :

Verbe a l'infinitif + ai, as, a, ons, ez, ont :

Je .er +ai nous ..er +ons
fu ..er +as vous ..er +ez
elle/il ..er +a ils/elles ..er +ont

Exemple : je conjuque le verbe parler au futur

je parlerai - tu parleras - il parlera -
nous parlerons - vous parlerez -ils parleront

Exercice : Relie le pronom sujet au verbe qui convient.

Tu = m chanterai avec la chorale. | Tl ®m  mmangerons un couscous.

Vous = m regarderas ton livre aprés.| Ils = m fermera la porte.

Je = m frouverez le chemin. Nous =  mdanseront pour la féte.
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JAIME LiRE

Les cent mensonges
de Vincent

Un pacte avec la sorciéere (suite)

Cing minutes apreés, il arrive devant la maison de la vieille dame. Il reprend son
souffle, puis il sonne. La porte s'ouvre. La vieille dame est |a, avec ses petits
yeux percants.

Elle le salue avec un dréle de sourire :

- Bonjour, mon mignon ! C'est gentil de me rendre visite ! Entre donc !

Vincent n'est pas rassure, mais il obéit. A l'intérieur, tout est noir : les murs, le
plafond, les meubles, méme les fleurs. La sorciére fait asseoir Vincent sur un

canape.

- Alors, mon trésor, que veux-tu ?
Vincent explique d'une traite :
- C'est pour ma sceur, madame ! Il faut absolument qu'elle redevienne normale !

Elle dit souvent des bétises, mais ce n'est pas sa faute, elle est petite !

La sorciére s'assoit a coté de Vincent :

- Petite, peut-étre ! Mais ce n'est pas une raison pour étre mal élevée !

Puis elle le secoue par le bras :

- Sais-tu combien elle a de champignons, ta soeur ?

- Non !

- Elle en a cent ! Hi ! Hi ! Une vraie récolte ! Si elle veut s’en débarrasser, elle
n’aura qu’a faire cent mensonges dans la matinée ! A chaque mensonge, un

champignon disparaitra. Voila qui lui apprendra les bonnes maniéres !

Vincent proteste :

- Mais c’est impossible ! Elle ne peut pas sortir dans cet état.




La sorciere se penche vers lui :

- Alors, faisons un marché ! Tu te chargeras des cent mensonges. Cent
mensonges a cent personnes différentes ! Attention, cent tout rond ! S’ily en a
un en trop ou en moins, toi et ta sceur, vous resterez vingt ans a mon service !
Mais si tu réussis... Hi ! Hi !

- Si je... si je réussis ? bafouille Vincent.

- Si tu réussis, je veux bien étre changée en lampadaire. Il est neuf heures, je te

donne jusqu'a midi, pas une minute de plus ! Marché conclu ?

La sorciere tend la main. Vincent hésite, mais il faut a tout prix qu'il sauve sa
sceur. Alors il serre la main de la sorciére en la regardant droit dans les yeux et
il dit :

- Marché conclu !

Compréhension de lecture

1. Que doit faire Vincent pour aider sa soeur ?



4. Vral ou faux ?

Si la proposition est juste, colorie la bulle en vert, si la proposition est fausse, colorie-la en

rose.

La sorciere accepte
de guérir Léa tout de
suite.

Vincent va a la
maison de la sorciere.

Vincent doit faire 100
mensonges.

Léa a mille
champignons.

Vincent et la sorciere
font un pacte.

Vincent a trois heures
pour réussir.

Si Vincent réussit, la
sorciere sera changée
en canape.

Problémes de lundi : CORRECTION

1 Léo a acheté une bofte de 16 perles.
Il veut fabriquer des colliers de 5 perles.
1) Combien de colliers Léo peut-il fabriquer ?

2) Combien de perles restera-t-il dans la bolte ?

3xb5=15 et 15+1=16
O
o

N nevtena, 1 W&@m@@@o&&




Pour son goliter d'anniversaire, Tom a besoin de 20 petits gateaux.
Les gateaux sont vendus par paquets de 5.

> Combien de paquets Tom doit-il acheter ?

Dans ce cadre, je fais mes recherches (dessin, opération...) pour comprendre le probleme.

[ 5 gateaux } [ 5 gateaux } [ 5 gateaux } [ 5 gateaux }

x5 =20

6 x5=30 6 x5=30 6 x5=30
On a 3 tablettes de chocolat comme celle-ci.
» Combien cela fait-il de carrés en tout ? 30+30+30=90

Sur chaque tablette, il y a 30 carrés.
Pour les 3 tablettes, il y a 90 carrés de chocolat.

34 enfants sont en classe de neige. Il faut des batons de ski pour tous les enfants.

Combien faut-il de batons de ski en tout ?

Chaque enfant aura 2 batons.

Q

[l'y a 34 batons « droit » et 34 batons « gauche ».

34 +34 =68

TJBKML 68 batons.




